

2022·10
22星期六
壬寅年九月廿七
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26310期
今日12版

确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心

——从党的二十大看推进党的建设新的伟大工程

在党的二十大报告中,习近平总书记指出:“全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。”

踏上新时代新征程,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,继续深入推进党的建设新的伟大工程,坚定不移以伟大自我革命引领伟大社会革命,中国共产党一定能够带领亿万人民用新的伟大奋斗创造新的伟业。

中国共产党在革命性锻造中
更加坚强有力

找到跳出治乱兴衰
历史周期率的第二个答案

全面从严治党永远在路上,
党的自我革命永远在路上

见第二版

党的二十大主席团举行第三次会议

通过中央委员、候补中央委员和中央纪委委员候选人名单(草案)

习近平主持会议



10月21日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第三次会议。习近平同志主持会议。
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京10月21日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团21日上午在人民大会堂举行第三次会议,通过二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。

会议通过了经各代表团差额预选产生的二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单进行了认真酝酿。

代表们认为,这个名单是经过严密的组织程序、充分发扬党内民主产生的,集中了各地区、各部门、各条战线、各个行业党的执政骨干和优秀代表,整体素质优良、结构比较合理、分布比较均衡,群众基础比较好,是一个考虑比较周全的方案。

10月20日下午和21日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。整个预选工作在大会主席团的领导下,在监票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果合法、有效。

根据大会选举办法规定和日程安排,21日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。22日上午,大会将举行正式选举。



10月21日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第三次会议。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。
新华社记者 姚大伟 摄

二十大时光

“税收账本”里的民生温度

本报记者 段晓瑞

过去3年,全省新增减税降费1079亿元;今年前8月,累计新增减税降费及退税缓税缓费超过880亿元,其中,增值税留抵退税达754亿元。

翻开云南“税收账本”,经济运行暖意渐浓,发展环境提档升级,一笔笔退税减税的“真金白银”让市场主体复元气、增动力,各族群众得实惠、享红利。一份份红利账目让发展更有底气,也让人感受到“雪中送炭”的民生温度。

政策叠加 助力拓宽开放路

十年来,“营改增”试点全面推开,释放大规模减税红利;研发费用加计扣除等激励政策落地,切实增强企业创新动力;精准兑现各项退税减税降费政策,政策叠加效应促“放水养鱼”效果显现;绿色税收发挥杠杆作用,激励更多市场主体投入乡村振兴。一系列退、减、缓税费优惠“组合拳”为企业松绑减负,持续优化税收营商环境,助力我省建设面向南亚东南亚辐射中心,沿边开放之路越走越宽。

我省提前超额完成年度蓄水任务

截至10月20日,完成库塘蓄水86.13亿立方米

本报讯(记者 王淑娟)记者从省水利厅获悉,截至10月20日,全省完成库塘蓄水86.13亿立方米,提前超额完成年度蓄水任务。

今年,我省水利部门统筹抓好防汛和科学蓄水工作,提前谋划、周密部署,结合各地降水及蓄水工程运行实际,实行“一库一策”蓄水措施,千方百计抓好库塘蓄水。

全省各级水利部门全面贯彻落实防汛蓄水有关工作要求,切实加强防汛前

在中国(云南)自由贸易试验区德宏片区瑞丽市美诺塑胶有限公司车间内,缅甸籍工人正在对刚生产的保温壶进行包装,这批产品完工后将销往缅甸。在经历了复工难、出口难之后,公司车间主任王小均觉得没有什么比机器的轰鸣声更让自己安心了。

美诺塑胶是一家从事生产制造保温壶的企业,因受疫情影响口岸不能正常通关,企业一度面临货物积压、订单取消、运输成本增加等多重困难,急需周转资金。

在税务人员的辅导下,公司享受到了“双退税”大礼包,留抵退税、出口退税到账金额共计80余万元。叠加的政策红利稳定了士气、提振了发展信心。”公司财务负责人说。

今年4月至今,德宏片区仅增值税留抵退税款就超过5亿元。“真金白银”不断流向企业,在缓解资金压力的同时进一步激发了市场活力。

作为“一带一路”的重要联结点,西双版纳是全国唯一拥有“水陆空铁”四

充满信心。”

提质增效 便企利民加速度

今年以来,贵公司已申报享受组合式税费支持政策红利共计60536万元……近日,昆明华逸丰科技有限公司办税人员张化梅收到的一份账单,分税种分政策清楚展示了税收优惠金额。

从“进两家门”到“一窗通办”,从线下办税到“一网通办”,从往返跑再到10分钟办税服务圈,十年间,税务部门以改革创新回应纳税人、缴费人期盼,办税缴费繁化为简,涉税服务贴心高效,以看得见的服务变化换来企业群众摸得着的获得感。

47个税费种实现全程网上报,256个税费事项全程网上办;与2017年相比,纳税人办税事项减少40%,报送资料减少50%;全省186个办税服务厅全面推行“一窗通办”,272个事项全省通办,14项业务全国通办。

下转第八版

在收到325万余元的税收减免和留抵退税款后,张林长舒了一口气:“有了这笔资金,公司计划扩大种植规模。今后将以中老铁路沿线开发为重点,建设中老现代农业产业园。对未来发展我们



普洱梅子水库 供图

奋进新征程 建功新时代

全省烟叶生产再创新高

本报讯(通讯员 张留臣)全省烟叶收购工作于10月20日圆满完成。烟叶收购总值、农民种烟收入、烟农户均收入、烟叶税和烟叶质量水平均有大幅提升,创历史新高。

全省烟叶收购总值达278.83亿元,同比增长22.6亿元;加上各项政策性补贴收入,烟农总收入308.3亿元,同比增长26.48亿元;户均收入6.5万元,同比增长0.83万元;烟叶税61.34亿元,同比增长4.98亿元;烟叶等级合格率取得历史新高,烟叶质量整体提升。

今年以来,面对历史罕见的生产前期低温阴雨寡照、采烤期冰雹灾害多发等不利气候影响,全省各地多措并举稳产稳收。推出多项惠农政策保障烟叶生产。烟叶收购价格总水平进一步上调,烟叶生产前投入总水平持续提升,建设了20个高端优质烟叶项目区

和9个备选项目区。坚持以烟稳粮、以烟促粮,烟粮轮作、一体发展。建设烟后玉米示范区3.6万亩,带动烟后抢茬、接茬种植玉米46.4万亩。组织烟农利用闲置育苗大棚155万平方米、1万多座密集烤房发展特色产业,开展生物质颗粒加工、有机肥工程化生产、废旧地膜回收再利用,建设59个烟区产业综合体。

推广应对不利气候影响“十大技术”,坚持充分成熟采收,提高防霉精准度,灵活调配烘烤资源,降低灾害损失率,加快向机械化、数字化、绿色化转变,大力推广水肥一体化、农业废弃物回收再利用、新能源烤房,逐步形成以植保绿色化、化肥减量化、能源低碳化和资源循环化为特征的生产模式,为全省烟叶生产提质增效打下了坚实基础。

农行云南省分行绿色贷款余额居四大国有商业银行首位

创新金融产品服务绿色发展

本报讯(记者 杨抒燕 通讯员 杨蓉)支持丽江市首条城市轨道交通建设,落地普洱市首笔绿色金融并购贷款,助力云南首个“药光互补”光伏项目。近年来,农业银行云南省分行把绿色发展理念贯彻落实到业务经营管理全过程,截至9月末,绿色贷款余额608亿元,居四大国有商业银行首位,绿色贷款较年初净增101亿元,增量较上年翻番。

随着游客量剧增,丽江玉龙雪山景区进出车辆已趋饱和。为缓解生态环境保护压力,丽江市启动丽江轨道交通1号线项目。为支持项目建设,农行丽江分行成立专项服务小组,加快流程推进,制定专业工作方案,全力做好项目融资服务。在客户提交贷款申请后,农行丽江分行仅用3个工作日就实现了贷款投放,目前已为丽江雪山轨道交通有限公司相关负责人说。

为服务好华润新能源投资建设云南省首个“药光互补”概念光伏电站——华润宜良新发“药光互补”光伏电站,农行昆明分行抽调业务骨干组成服务团队,高效率为客户提供了4.5亿元项目融资授信,今年8月已发放贷款8212万元。该项目建成后,节能减排和助力乡村振兴综合效应明显,每年可节约标煤6.57万吨,减少排放二氧化碳16.9万吨,并带动当地群众种植中药材,实现增收致富。

下转第八版